

献县举办急救培训 返乡大学生结业后变身“授渔人”

本报讯(记者李智力 通讯员陈艺)日前,献县举办2023年度“返乡大学生”暑期社会实践大学生急救培训,共有50余名大学生参加了本次急救培训。与以往不同的是,此次活动培训并非“终点”,大学生培训结业后将即刻深入社区,把学到的急救知识传授给更多社区居民,从“受教者”变成“授渔人”。

据悉,本次培训活动由献县红十字会急救队的专业人员进行集中授课。课程结合实际生活中的急救难点问题,采取“理论+实操”相结合的方式分阶段开展,专业人员现场演示急救技巧,手把手教学员急救方法。理论培训内容包括急救新概念、心肺复苏、AED(自动体外除颤仪)的使用以及常见急症、意外伤害、创伤救

沧县征集纪晓岚有关实物文献资料

本报讯(记者李佳芳 通讯员郭晓慧)为充实纪晓岚文化园展陈内容,日前,沧县发出公开征集与纪晓岚有关的实物及文献资料的倡议,希望广泛汇聚社会力量,让历史文化得以传承,繁荣沧县文化事业。

征集内容为:反映纪晓岚生平事迹及展示各个时期主要经历的遗物、出版物和文献资料,研究介绍纪晓岚政治学术思想、编书治学成就、文艺创作、格言家训等方面的实物、出版物和文献资料,包括各类传记、年谱、专著、学术论文、报刊文章、音视频类资料等;与纪晓岚求学仕宦经历、文艺创作、文人唱和、官场应

溺水的认知误区

炎炎夏日,游泳成为人们解暑的首选。与此同时,溺水事件时有发生。关于溺水的几大认知误区,您知道吗?

会游泳、水性好,就不可能溺水。数据显示,相当一部分溺水者都会游泳,因此不要因为会游泳就放松警惕。疲劳、抽筋等,可能使人无法正常游泳;在海边、河边等野外水域,水草、淤泥、激流等都可能造成意外发生。

手拉手就能救起溺水者。身边有人溺水时,很多人第一反应就是伸手去拉。事实上,手拉人救人的方式死亡率较高。结成“人链”后,一旦有人因体力不支而打破“平衡”,就会让多人落水,导致群死群伤。只要水面平静,下水就不会有危险。事实上,自然水域水面下的暗流、暗礁、水草、沟壑等,每一项都可能对人造成危害,有的甚至会危及生命。

戴上游泳圈就能保命。“游泳圈”并不等于“救生圈”,本质上是玩具。因其重量轻、抗压能力差,容易破损漏气,所以不能在水域游泳时有效地保证使用者的安全。

只要不主动下水嬉戏,就不会有危险。事实上,很多溺水事件的当事人并非主动下水戏水,而是在岸边工作、岸边娱乐、捡拾物品甚至是路过时失足落水。

韩学敏 整理

防溺水安全知识

今年生源地信用助学贷款开始申请

本专科学生每年最高1.2万元,研究生每年最高1.6万元

本报讯(记者韩学敏 通讯员王新海)随着各高校录取通知书的陆续发放,各地扶持家庭经济困难高校大学生的政策也陆续出台、加速落地。记者昨天从市教育局获悉,目前,生源地信用助学贷款工作已经启动。凡我市符合条件的家庭经济困难在校大学生以及今年录取的新生,均可到户籍所在地县(市、区)教育部门提出贷款申请。

生源地助学贷款是国家开发银行等金融机构向高等教育阶段符合条件的家庭经济困难学生发放的、在学生入学前户籍所在地办理的助学贷款。全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生、预科生)每人每年最高可申请1.2万元,研究生每人每年最高可申请1.6万元。学生申请的助学贷款优先用于支付在校期间的学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费。“学生就读期间,每年可自行决定是否还贷,系统不会自动续贷。贷款期限也由学生自行选择,但不能超过‘剩余在校时间+15年’,最长不超过22年。”市教育局相关负责人表示,学生在校期间的贷款利息全部由财政补贴,毕业后利息由借款人自付。

贷款对象及条件为:已被根据国家有关规定批准设立、实施高等学历教育的全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校(含民办高校和独立学院,学校名单以教育部公布的为准)正式录取,取得真实、合法、有效录取通知书的新生,或高校在读的本专科学生、研究生和 second 学士学位的学生;学生本人入学前户籍、其父母(或其他法定监护人)户籍均在本县(市、区);家庭收入不足以支付在校期间完成学业所需的基本费用。

申请生源地信用助学贷款需提供以下材料:借款人合法有效身份证明及其复印件、学籍证明(新生凭大学录取通知书及其复印件;在校生凭《学生证》,就读高校出具的学费、住宿费证明及开户行账号名称及账号)等相关材料。

市教育局相关负责人表示,生源地信用助学贷款办理时间截至9月25日,申请者可于工作日每天9:00—11:30、14:30—17:30,到户籍所在地县(市、区)教育部门提出借款申请。助学贷款由国家开发银行和农村信用社两家银行承办,两家银行的申请条件、贷款额度是相同的,学生可自由选择。



近日,肃宁县第三幼儿园组织50名毕业班学生走进当地一家大型商超,开展“萌娃进商超”幼小衔接社会实践活动。教师引导幼儿学习超市物品分类整理的规律,认识商品价格,鼓励幼儿和成人交往,增强幼儿的社交能力。每年毕业季,肃宁县第三幼儿园都会组织各类活动,让孩子们感受幼儿园与小学生活的不同,激发孩子们的入学愿望。刘巨雷 摄

探店也应诚信为本

“不能错过的最美店铺”“味道好极了”“美食界天花板”……自媒体时代,探店达人应运而生,他们将自己在餐馆、旅馆、景点的消费体验发布于网上,有的还会将消费过程现场直播,吸引其他人前往。但与此同时,个别从业者虚假推荐、数据造假、恶意差评等不诚信行为,令消费者受累,让商家蒙冤,也让人对这一行业产生质疑。

达人探店,可以说是一种第三方评价行为。公正客观、真实可靠是其价值和生命力所在。一开始,很多探店达人也是这样做的,这也使探店这一新兴行业迅速发展起来。然而,随着行业快速发展,流量变现逐渐吸引越来越多的人加入其中,有的探店开始“变了味儿”,部分探店者放弃了诚信这一根本,变成了“一切向钱看”,只要钱给到位,即便是“豆腐渣”,也能夸成“一朵花”;而如果是“差钱”或不给“好处费”,纵是货真价实的商家也会被贬得一文不值。

良莠不齐的探店行为,让众多消费者对有关信息难辨真伪、无所适从,也在侵蚀着整个行业的公信力和竞争力。加快行业整顿,重铸行业诚信之基,势在必行。

值得注意的是,从今年5月1日起,《互联网广告管理办法》的实施,明确探店类短视频属于互联网广告,必须标明“广告”字样,不得误导消费者。这使得之前不好界定、边界模糊的探店行为必须遵照相关法规,诚信经营。某手机网络视频平台也发布了行业内首个《餐饮探店规范》,通过警告、下架视频、账号降级、封禁投稿等处罚,打击探店虚假宣传行为,这为平台净化探店行为开了一个好头。

相关法规的实施,压缩了个别探店达人打“擦边球”的空间,有助于打消其侥幸心理,倒逼其诚信经营。同时,对于探店,商家也要保持清醒的认识,直播探店不过是一种宣传的方式,真正的核心竞争力在于优质服务和良好口碑。否则,再好的宣传也最终会成为“自黑”。因此,商家在利用直播探店进行推介的同时,更要把心思放在提高自身产品和服务质量上,不断为消费者提供越来越好的体验。同时,对于个别不给钱就“抹黑”的探店人员,商家要积极主动向有关部门举报,依法维护自己的合法权益。

探店,应该诚信为本,用心服务,这样才能获得消费者的信任,取得长足发展。

冬枣变“夏枣” 抢先上市走俏

——孟村农户种植大棚冬枣抢商机

本报通讯员 刘冠一 杨洋 本报记者 周洋

“来,快尝尝我家的冬枣,又大又脆又甜。”7月17日早上,走进孟村回族自治县辛店镇谷林村的今朝家庭农场,负责人张金钊热情地招呼记者品尝成熟的冬枣。

在这家农场的冬枣大棚里,记者看到,枝繁叶茂的枣树上,一颗颗饱满的冬枣挂在枝头,红润透亮,惹人喜爱,呈现一派丰收的景象。枣农们娴熟地将它们摘下,然后分拣、装盒、打包发货,送到千家万户。

“今年的冬枣品质不错,甜度脆度都很好,6月初成熟开始采摘上市,销售也不错,已经卖了一万多公斤,效益很好。”张金钊说,冬枣一般在9月份成熟上市,但今朝农场采用日光温室种植模式后,冬枣可以提前3个月上市,弥补了这时冬枣市场的空白,可以显著提高冬枣的种植效益。

今朝家庭农场是孟村大棚冬枣的种植大户,拥有各类温室大棚21个,占地100亩。为进一步打响农场的冬枣品牌,近年来,这家家庭农场积极探索引进了冬枣新品种,相比于技术成熟的传统冬枣,新品种冬枣具有品质更好、口感更加脆甜、个头更大的优势,受到了客户的广泛好评,为新品种冬枣打入高端市场奠定了坚实基础。目前,今朝家庭农场大棚冬枣亩均产量能达到1000余公斤,每公斤市场价近百元,为农场和农民带来了可观的收益。

“近两年冬枣市场比较好,客户



沧州市委组织部 沧州市人力资源和社会保障局公告

根据省人社厅通知精神,现将我市2023年度企业职工(包括事改企职工)、机关事业单位人员因病(或非因工伤残)丧失劳动能力提前退休有关事项通知如下:

一、企业职工病退

(一)企业职工申报病退人员范围及条件

经原劳动部门批准招用的国有、集体企业原固定职工、劳动合同制职工身份现仍在公有制企业工作或因病(或非因工伤残)丧失劳动能力提前退休;1.截至2023年12月31日,男年满50周岁及以上、女年满45周岁及以上;2.社保缴费年限满15年(含视同)及以上;3.现身份为灵活就业或在非公有制企业工作的,必须符合以下条件:经原劳动部门批准招用的原属于国有、集体企业固定职工、劳动合同制职工,曾在国有、集体企业工作满10年以上,因破产、改制解除劳动关系后,重新就业(含灵活就业)的参保缴费人员(需提供企业破产、改制的政策文件及本人领取安置费、经济补偿金的原始资料);4.符合以上申报范围和条件,但不能提供相关资料的人员,不得申报病退。

(二)报名时间地点

报名日期:2023年7月27日、28日、31日

报名地点:市人社局二楼大厅

1.档案关系在企业的由劳动能力鉴定中心组织报名;2.档案关系在人力资源市场服务中心代管的人员,由人力资源市场服务中心组织报名;3.档案关系在失业保险的人员和事改企单位,由社保中心组织报名。

(三)报名需提交资料

1.本人身份证件原件及复印件。

2.病历资料:(1)材料提交之日前3个月以内的诊断证明书一份。诊断证明书的疾病内容与病历一致。诊断证明书内容包括:疾病名称、病因诊断、疾病解剖部位、病理诊断及功能诊断。(2)住院、门诊等病历资料。其中:心脏病、高血压须提供心电图、心脏彩超等检查报告;糖尿病、肝病、肾病等须提供3年以内的多次化验单近期化验单等;脑血管疾病需提供CT片、四肢肌电图检测报告等;精神类疾病需提供专科医学诊断书、3至5年的住院病历等相关资料(住院小结、大病历);眼科需提供近期视力检查、验光诊断、矫正视力检测结果等;听力需提供近期电测听检测报告等;癫痫病需提供3年以上的病历及历次脑电图检测报告等。(3)病历需由县级(含县级)以上医疗机构出具。(4)精神类疾病患者的病历需具有鉴定精神类疾病资质的医疗机构出具。(5)住院病历复印件要求病例完整,并加盖医疗机构公章及骑缝章。门诊病历资料要包括病历内容记录、检验检查报告(原件)及相关资料。(6)职工个人提供的各类复印件材料,要由职工亲笔签名(精神病患者等不具备正常行为能力的职工由其法定监护人签字),并注明“申请2023年因病(非因工伤残)劳动能力鉴定专用”字样。(7)用人单位提供的各类复印件材料要由提供单位负责核对,注明“此件与原件相符”,并加盖公章和骑缝章。

(四)各县(市、区)病退报名在各县(市、区)人社局同步报名。

二、机关事业单位工作人员病退

报退程序

(一)市直机关单位公务员由单位携带因病申报提前退休(退职)人员个人申请一份及病历、诊断证明书、本人人事档案、单位申请一份、单位公示报告一份,报市委组织部公务员三科。

(二)市直机关单位工勤人员、事业单位工作人员由主管部门携带因病申报提前退休(退职)人员个人申请一份及病历、诊断证明书、本人人事档案、单位申请一份(主管部门在单位公示上签署意见并加盖公章)、单位公示报告一份、报市人社局工资福利科。

(三)县(市、区)机关事业单位

1.县(市、区)机关单位公务员由本级组织部门向市委组织部公务员三科提交个人申请一份、病历、诊断证明书、本人人事档案、单位申请一份、单位公示报告一份,经当地组织部门盖章的因病提前退休(退职)人员审批表一式四份。

2.县(市、区)机关单位工勤人员、事业单位工作人员由本级人社局向市人社局工资福利科上报因病申报提前退休(退职)人员的个人申请一份、病历、诊断证明书、本人人事档案、单位申请一份(主管部门签署意见并加盖公章)、单位公示报告一份,经当地人社部门盖章的因病提前退休(退职)人员审批表一式四份。

(四)病种病历申报及相关要求按企业职工申报要求办理。

(五)申报时间地点

时间:2023年7月27日、28日、31日,报名地点:沧州市人社局工资福利科(机关事业单位病退材料报工资福利科)

2023年7月24日